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Informações gerais

• Objetivo: avaliar a percepção de pediatras, 
ginecologistas e obstetras brasileiros sobre os 
cuidados à saúde de seus pacientes em meio à 
pandemia da Covid-19

• Total da amostra: 1.525 profissionais – 
951 pediatras e 574 ginecologistas-obstetras

• Período: 20 de julho a 16 de agosto de 2020

*Pesquisa online, Survey Monkey



Pediatras
77% mulheres
23% homens

Estado

Idade

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

5.77% 55

22.88% 218

18.36% 175

28.33% 270

20.88% 199

3.78% 36

P1 Qual a sua idade?
Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Até 30 anosAté 30 anosAté 30 anosAté 30 anosAté 30 anos     
5.77% (55)5.77% (55)5.77% (55)5.77% (55)5.77% (55)

De 31 a 40 anosDe 31 a 40 anosDe 31 a 40 anosDe 31 a 40 anosDe 31 a 40 anos     
22.88% (218)22.88% (218)22.88% (218)22.88% (218)22.88% (218)

De 41 a 50 anosDe 41 a 50 anosDe 41 a 50 anosDe 41 a 50 anosDe 41 a 50 anos     
18.36% (175)18.36% (175)18.36% (175)18.36% (175)18.36% (175)

De 51 a 60 anosDe 51 a 60 anosDe 51 a 60 anosDe 51 a 60 anosDe 51 a 60 anos     
28.33% (270)28.33% (270)28.33% (270)28.33% (270)28.33% (270)

De 61 a 70 anosDe 61 a 70 anosDe 61 a 70 anosDe 61 a 70 anosDe 61 a 70 anos     
20.88% (199)20.88% (199)20.88% (199)20.88% (199)20.88% (199)

Mais de 70 anosMais de 70 anosMais de 70 anosMais de 70 anosMais de 70 anos     
3.78% (36)3.78% (36)3.78% (36)3.78% (36)3.78% (36)

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Até 30 anos

De 31 a 40 anos

De 41 a 50 anos

De 51 a 60 anos

De 61 a 70 anos

Mais de 70 anos



Ginecologistas-obstetras
64% mulheres
36% homens

Idade

Estado





Pediatria
Em sua percepção, como avalia o número de consultas 
ao pediatra durante a pandemia?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

4% 38

2% 15

33% 318

61% 582

P4 Em sua percepção, como se comportam os números de consultas ao
pediatra durante a pandemia?

Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Estáveis

Aumentaram

Tiveram queda
moderada

Sofreram queda
acentuada

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4%4%4%4%4%

2%2%2%2%2%

33%33%33%33%33%

61%61%61%61%61%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Estáveis

Aumentaram

Tiveram queda moderada

Sofreram queda acentuada

Sofreram queda
acentuada

Tiveram queda
moderada

Aumentaram

Estáveis



Pediatria
Nas consultas, quais são os maiores temores das 
mães quanto à pandemia? (resposta aberta)

Temor de contaminar a si, a seu 
70,0%

Outros
6,0%

Medo de sair de casa, ir ao 
12,0%

Problemas relacionados ao 
5,0%

Medo do desenvolvimento de 
7,0%

Temor de contaminar a si, a 
seu filho e outros parentes

Outros

Medo de sair de casa, de ir ao hospital 
ou ao consultório e contaminar-se

70%

6%

12%
Consequências da 
flexibilização do isolamento

Medo do desenvolvimento de 
sintomas graves, morte ou de 
falta de leito para internação

5%

7%



Pediatria
Houve aumento das consultas por telefone, WhatsApp 
e/ou outros meios de comunicação?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

82% 778

18% 175

P6 Houve aumento das consultas por telefone, WhatsApp e/ou outros
meios de comunicação?

Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

82%82%82%82%82%

18%18%18%18%18%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Pediatria
De acordo com a sua percepção, as crianças estão 
deixando de ser vacinadas neste período?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

73% 692

27% 261

P7 De acordo com a sua percepção, as crianças estão deixando de ser
vacinadas neste período?

Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

73%73%73%73%73%

27%27%27%27%27%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Pediatria
As crianças maiores demonstram alterações 
comportamentais?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

88% 838

12% 115

P8 As crianças maiores demonstram alterações comportamentais?
Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

88%88%88%88%88%

12%12%12%12%12%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Pediatria
Se sim, de que tipo?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

1% 8

0% 1

5% 46

1% 5

75% 649

18% 159

P9 Se sim, de que tipo?
Responderam: 868 Ignoraram: 85

TOTAL 868

Confusão

Delírios

Fala ou
comportament...

Alucinações

Oscilações de
humor

Outro
(especifique)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1%1%1%1%1%

0%0%0%0%0%

5%5%5%5%5%

1%1%1%1%1%

75%75%75%75%75%

18%18%18%18%18%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Confusão

Delírios

Fala ou comportamento desorganizado

Alucinações

Oscilações de humor

Outro (especifique)

Fala ou comportamento 
desorganizado

Alucinações

Oscilações
de humor

Outros



Pediatria
As mães, neste período, estão amamentando:

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

25% 241

69% 657

6% 55

P10 As mães, neste período, estão amamentando:
Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Mais

Na mesma
intensidade

Menos

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25%25%25%25%25%

69%69%69%69%69%

6%6%6%6%6%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Mais

Na mesma intensidade

Menos

Na mesma
intensidade



Pediatria
Existe temor entre as mães de infectar os próprios filhos?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

83% 794

17% 159

P11 Por parte das mães, há temor em infectar os próprios filhos?
Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

83%83%83%83%83%

17%17%17%17%17%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Pediatria
Se sim, quais são as principais formas que as mães 
acreditam que a infecção possa ocorrer?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

2% 19

23% 204

74% 647

P12 Se sim, quais são as principais formas que as mães acreditam que a
infecção possa ocorrer?

Responderam: 870 Ignoraram: 83

TOTAL 870

Amamentação

Ar

Contato

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2%2%2%2%2%

23%23%23%23%23%

74%74%74%74%74%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Amamentação

Ar

Contato

Amamentação



Pediatria
Os pediatras estão mais preocupados neste período?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19
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95% 908

5% 45

P13 Os pediatras estão mais preocupados neste período?
Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

95%95%95%95%95%

5%5%5%5%5%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Pediatria
Durante a pandemia, considera aconselhável haver 
pediatras em todas as unidades de atendimento?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

95% 903

5% 50

P14 Durante a pandemia, considera aconselhável haver pediatras em
todas as unidades de atendimento?

Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

95%95%95%95%95%

5%5%5%5%5%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Pediatria
Compreende que os médicos e profissionais de Saúde 
estão trabalhando com estrutura física/insumos 
adequados e segurança?

O pediatra, as pacientes e o efeito Covid-19

1 / 1

37% 349

63% 604

P15 Compreende que os médicos e profissionais de Saúde estão
trabalhando com estrutura física/insumos adequados e segurança?

Responderam: 953 Ignoraram: 0

TOTAL 953

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

37%37%37%37%37%

63%63%63%63%63%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não





Ginecologia e obstetrícia
Em que grau a pandemia da Covid-19 
influenciou o seu trabalho?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

47% 269

44% 252

10% 57

P4 Em que grau a pandemia da COVID-19 influenciou o seu trabalho?
Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Muito

Parcialmente

Pouco

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

47%47%47%47%47%

44%44%44%44%44%

10%10%10%10%10%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Muito

Parcialmente

Pouco

Parcialmente



Ginecologia e obstetrícia
Na sua visão, a rotina de assistência pré-natal com 
as pacientes foi alterada durante esse período?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

64% 371

36% 207

P5 Na sua visão, a rotina de assistência pré-natal com as pacientes foi
alterada durante esse período?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

64%64%64%64%64%

36%36%36%36%36%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Qual a maior preocupação que você observou nas pacientes 
durante o acompanhamento pré-natal em relação à saúde 
delas próprias, à evolução da gestação e à saúde dos bebês?
(resposta aberta)

Não notou nenhuma preocupação 
2,0%
Falta de assistência e receio de ir às 
11,0%

Medo de contaminação e transmissão 
57,0%

Falta de informação e ansiedade
5,0%

Dúvidas quanto ir trabalhar e ao 
2,0%

Medo de consequências para o feto 
23,0%

Medo de contaminação e 
transmissão vertical 

Falta de assistência e 
receio de ir às consultas 

57%

11%
Medo de consequências para 
o feto como malformações, 
prematuridade e morte fetal

23%

Ginecologia e obstetrícia

Não notou nenhuma 
preocupação específica

Falta de informação e ansiedade

2%
5%

Dúvidas quanto a ir trabalhar 
e ao isolamento social 

2%



Ginecologia e obstetrícia
Sobre os exames subsidiários de acompanhamento:

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

46% 267

46% 266

8% 45

P7 Sobre os exames subsidiários de acompanhamento:
Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

As pacientes
conseguiram...

As pacientes
tiveram...

As pacientes
deixaram de...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

46%46%46%46%46%

46%46%46%46%46%

8%8%8%8%8%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

As pacientes conseguiram fazer nos tempos corretos esses exames.

As pacientes tiveram dificuldade para realizar os exames.

As pacientes deixaram de fazer os exames.

As pacientes conseguiram 
realizá-los no tempo correto

As pacientes tiveram 
dificuldade para realizá-los

As pacientes deixaram de fazer



Ginecologia e obstetrícia
Você notou atraso no início das 
consultas do pré-natal?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

52% 298

48% 280

P8 Você notou um atraso no início das consultas do pré-natal?
Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

52%52%52%52%52%

48%48%48%48%48%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
Em geral, as pacientes seguem regularmente 
as consultas do pré-natal nas datas corretas?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

80% 460

20% 118

P9 Em geral, as pacientes seguem regularmente as consultas do pré-natal
nas datas determinadas para essas consultas?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

80%80%80%80%80%

20%20%20%20%20%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
Há dificuldade para as pacientes no processo
de internação hospitalar para o parto?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

15% 87

85% 491

P10 Há dificuldade para as pacientes no processo de internação hospitalar
para o parto?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15%15%15%15%15%

85%85%85%85%85%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
As pacientes temem contaminação pelo 
coronavírus durante as consultas do pré-natal?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

81% 466

19% 112

P11 As pacientes temem contaminação pelo coronavírus durante as
consultas do pré-natal?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

81%81%81%81%81%

19%19%19%19%19%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Quais cuidados precisaram ser tomados durante as 
consultas do pré-natal em relação às pacientes e 
em relação à equipe médica? (resposta aberta)

Uso de EPIs, higienização 
62,0%

Distanciamento
8,0%

Outros
5,0%

Redução da quantidade de 
5,0%

Os cuidados recomendados pela 
7,0%

Espaçamento maior entre 
13,0%62%

5%
7%

13%

Ginecologia e obstetrícia

Atender as orientações 
de distanciamento

Redução da quantidade 
de pessoas no consultório

Os cuidados recomendados pela 
OMS e Ministério da Saúde

Espaçamento maior 
entre consultas

8%

Outros 5%

Uso de EPIs, higienização 
reforçada e álcool gel



Ginecologia e obstetrícia
As pacientes têm medo da internação 
hospitalar por ocasião do parto?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

82% 472

18% 106

P13 As pacientes têm medo da internação hospitalar por ocasião do
parto?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

82%82%82%82%82%

18%18%18%18%18%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Qual a maior preocupação das pacientes com 
relação à internação hospitalar? (resposta aberta)

Medo de ficarem só, com a restrição 
6,0%
Medo de sintomas graves, 
1,0%

Falta de vagas e preocupação com 
11,0%

Medo do contato com profissionais 
7,0%

Medo de contaminação
75,0%

6%
1%

11%

7%

Ginecologia e obstetrícia

Medo de ficar sozinha, com a 
restrição de acompanhante

Medo de sintomas graves e 
necessidade de internação 

Falta de vagas e preocupação 
com a estrutura hospitalar

Medo do contato com 
profissionais e com a 

ala de Covid-19

75%
Medo de contaminação



Ginecologia e obstetrícia
Quando preocupadas com possível contaminação dos bebês durante o 
parto, as pacientes querem optar pela cesárea mesmo o parto normal 
não oferecendo riscos ao bebê?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

31% 179

69% 399

P15 Preocupadas com uma possível contaminação desses bebês durante
o parto, as pacientes querem optar pelo parto do tipo cesárea mesmo o

parto normal não oferecendo consequências para o seu bebê?
Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

31%31%31%31%31%

69%69%69%69%69%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
Durante o pré-natal, as pacientes têm algum medo 
de má-formação em função de eventualmente 
adquirirem infecção pelo coronavírus?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

70% 406

30% 172

P16 Durante o pré-natal, as pacientes têm algum medo de má formação
em função de eventualmente adquirirem infecção pelo coronavírus?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70%70%70%70%70%

30%30%30%30%30%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
Com relação à amamentação, as pacientes se sentem seguras?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

80% 460

20% 118

P17 Com relação à amamentação, as pacientes se sentem seguras para
amamentar os seus bebês? 

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

80%80%80%80%80%

20%20%20%20%20%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
Em geral, as pacientes sabem como devem proteger a si 
próprias e aos bebês na amamentação?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

62% 361

38% 217

P18 Em geral, as pacientes sabem como devem proteger a si próprias e
aos seus bebês durante o período de amamentação?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

62%62%62%62%62%

38%38%38%38%38%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
O isolamento pode ter trazido uma sensação de 
ruptura na relação entre grávida e hospitais?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

64% 371

36% 207

P19 O isolamento durante a pandemia pode ter trazido uma sensação de
ruptura na relação entre gravida e hospitais?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

64%64%64%64%64%

36%36%36%36%36%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
Em sua percepção, foram realizados mais partos 
domiciliares/ humanizados e menos cesáreas nesse período?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

9% 52

91% 526

P20 Em sua percepção, foram realizados mais partos domiciliares/
humanizados e menos cesáreas nesse período?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9%9%9%9%9%

91%91%91%91%91%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
Em sua percepção, o número de atendimentos
psiquiátricos diminuiu nesse período?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

16% 95

84% 483

P21 Em sua percepção, o número de atendimentos psiquiátricos diminuiu
nesse período?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16%16%16%16%16%

84%84%84%84%84%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
Na pandemia, mostrou-se necessário orientar ainda 
mais as gestantes para a importância do pré-natal?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

90% 521

10% 57

P22 Nesse período, mostrou- se necessário orientar ainda mais as
gestantes para a importância do pré-natal?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

90%90%90%90%90%

10%10%10%10%10%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Ginecologia e obstetrícia
As pacientes estão conscientes de que devem continuar
respeitando o calendário de vacinação?

Os ginecologistas e obstetras, as pacientes e o efeito da Covid-19

1 / 1

88% 509

12% 69

P23 Durante esse período, as pacientes estão conscientes da importância
da vacinação mesmo apresentando medo de sair de casa com um bebê?

Responderam: 578 Ignoraram: 0

TOTAL 578

Sim

Não

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

88%88%88%88%88%

12%12%12%12%12%

OPÇÕES DE RESPOSTA RESPOSTAS

Sim

Não



Obrigado!


